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BEFORE THE HONORABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR.
Service Appeal No.815/2023

Raees Khan S/0 Shamzay Petitioners.

Kljiybftr Paklitukhwflk 
Service I'ribunulVersus

79 So1. Govt: of KPK through Chief Secretary KPK Peshawar. No.

O

2. Secretary to Govt: for Environment and Forest KPK Peshawar.

3. Chief Conservator of Forests KPK Peshawar.

4. Chief Conservator of Forests Malakand Forest Region (region-ill) Saidu Sharif Swat.

5. Conservator of Forests Malakand Forest Circle West at Timergara.

6. Divisional Forest Officer Lower Dir at Timergara.

Respondents.

Para wise comments on behalf of respondent No.01 to 06.
Respectfully sheweth,

That the respondents submit as under:-

Preiiminarv objections.

a. That the appellant has no cause of action or locus standi to file the instant appeal, as such

the same is liable to be dismissed.

b. That the appeal is not maintainable in its present form.

c. That the appellant has come to the tribunal with malafide intention.

d. That the appellant has been estopped by his own conduct to file the appeal.

e. That the appeal is barred by law and limitation.

ON FACTS:-

1. Related to record. At Gopalam forest check post there is joint Check point comprising of 
Police and Forest Department. However, the appellant has not submitted anything in 

writing for demand of barrier from the high-ups.

2. In-correct. Hence denied. The appellant, during his personal hearing in the office of 
respondent No.06, has stated that he was unaware about the truck and has not crossed 

Gopalam Forest Check Post. (Annexed-A).

/• 3. In-Correct. Hence denied. The Conservator of Forests Malakand Forest Circle West at 

Timergara just advised the respondent No.06 to take action against the officials involved in 

timber smuggling under the Khyber Pakhtunkhwa E&D Rules, 2011. 

Consequently, an inquiry was conducted through DFO Patrol Squad, Malakand West 

Forest Circle, Timergara (Inquiry Officer) wherein the charges were leveled against the 

Appellant. Therefore, following the prescribed procedure under the ibid rules, a major 
penalty of compulsory retirement from service was imposed upon the appellant.(Annexed- 

B&C).

id
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4. That, the reply to the explanation submitted by the appellant was found unsatisfactory, 
therefore, he was proceeded under the ibid rules.

5. Correct. As per inquiry report/finding of the inquiry officer, the charges were proved against 
the appellant.

6. That the major penalty of compulsory retirement was imposed by the Respondent No.6 

(DFO Lower Dir) being the competent Authority in the instant case.

7. Correct. The Conservator of Forests, Malakand Forest Circle West being appellant 
authority converted the major penalty of compulsory retirement into minor penalty of 

reduction to initial pay scale for the period of 03 (three) year. The intervening period from 

15.12.2022 to 09.03.2023 was treated as leave without pay as per rules.

GROUND:

A. In-Correct. Hence denied. The punishment awarded to the appellant is in the light of the 

Khyber Pakhtunkhwa E&D Rules, 2011as all the charges has been proved by the 

enquiry officer.

B. In-Correct. Hence denied. Proper enquiry was conducted against the appellant under 

the E&D Rules, 2011 and the penalty was awarded after fulfillment of all codal 
formalities in the subject case.

C. In-Correct Hence denied. Detail explained in Para-I referred above.

D. In-Correct. Hence denied. As explained in Para-I referred above. The Gopalam is a joint 
check point of Police and Forest Department. Proper sanction for establishment of 

Forest Check Post has already been accorded vide Chief Conservator of Forests 

Malakand Forest Region-Ill Saidu Sharif Swat (Competent authority) vide Office Order 
No.01 dated 02.07.2019 (Annexed-D).

E. In-Correct. Hence denied. As already explained in Para No. II referred above.

F. In-Correct. Hence denied. The illegal timber through oil tanker was procured from Dir 

Kohistan Forest Division whereas, disciplinary action against the staff posted on various 

check post right from Sheringal to Gopalam have already been proceeded under E&D 

Rules, 2011.

G. In-Correct. The inquiry officer finalized the enquiry after fulfillment of all the codal 
formalities on the subject.

H. In-Correct. Hence denied. As already explained in Para No. II referred above. 

Furthermore, the vehicle in question loaded with illegal timber was apprehended by the 

Patrol Squad parly at Shammardin as is evident from the content of Damage Report 
(Copy Annexed-E). Besides, there is no mention about the information conveyed by 

the appellant.

In-Correct. Hence denied. The inquiry conducted by the DFO Patrol Squad is based 

fact as per Khyber Pakhtunkhwa E&D Rules, 2011.

. In-Correct. Hence denied. Actually the illegal timber was apprehended by Patrol Squad 

Party on receipt of information as clearly mentioned in the Damage Report issued 

against Forest Offender. Furthermore, the SDFO Timergara has also stated that the 

information was conveyed by DFO Lower Dir as stated before enquiry officer 

(Annexed-F) hence the illegal timber has crossed Gopalam Check Post with the active 

connivance of the appellant.

on
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K. In-Correct. Hence denied. 

The truck was

As already explained in Para No. II, J & H referred above.

apprehended by the Patrol Squad Party at Shammardin and there Is no 

mention of the information conveyed by the appellant

=. '

on record.
L. In-Correct. Hence denied. As already explained

M. In-Correct. Hence denied.
in Para No. II, H & J referred above.

The appellate authority has rightly 

retirement into reduction of Lower pay scale under E&D
converted compulsory

Rules, 2011. As explained
above that there is joint Check Post of Forest Department and Police duly 

by the competent authority. Keeping in view,
sanctioned

the illegal timber was apprehended by the

the information shared by 
DFO Lower Dir hence It Is clear that the appellant was involved In illegal transportation

Patrol Squad party at Shammardin Forest Check Post on

of timber.

N. In-Correct. Hence denied. The appellant was found involved 

timber duly proved by the enquiry officer.

It is therefore, humbly prayed that on acceptance of the above submission in the instant service 

appeal, it may very graciously be dismissed in favour of the replying respondent with 

interest of justice.

in illegal transportation of -

cost in the

That the respondent reserves his right to argue any other points at the time of hearing with the 

permission of this Honorable Tribunal.

2 c
b(^

/ lyberSecretary to 6b
Pakhtunktiyv^. ' 

Climate Change Forestry, Environment & 
Wildlife Department Peshawar.

(Respondent No.02)

dkhtunkhwa entGovernm
ugh

Chief Secretary Khyber Pakhtunkhwa 
Peshawar.

(Respondent No.01)

^^Conservator of Forests, 
Hlalakand Forest Region-Ill,

/ Saidu Sharif Swat.
/ (Respondent No.04)

onserv|ator of Forests,
Cen ral feouthefn Forest Region-l 

Sh£ mi Road Peshawar.
(F espondent No.03)

Divisional Forest Officer,
Lower Dir Forest Division, 

Timergara
(Respondent No.06)

Cqg^rvittbY ofForests,/ 
Malakand Forest Circle West, 

At Timergara.
(Respondent No.05)
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BEFORE THE HONBLE COURT SERVICE TRIBUNAL.
KHYBER PAKHTIJNKHWA. PESHAWAR

V-
• >
t

4
Service Appeal No. 815/2023

Raees Khan

VERSUS

Govt, of KP through Chief Secretary KPK, Peshawar and others

AFFIDAVIT

I, Sharif UUah (Sub Divisional Forest Officer BPS-17) S/0 

Ghani Rahman R/0 Maira, P.O Kabal, Kotlai, Tehsil Kabal 

District Swat, do hereby solemnly affirm and declare on oath 

that contents of the instant Para Wise Comments are true and 

correct to the best of my knowledge and belief and nothi^ has 

been concealed from this Hon’ble court.

Deponent 

CNIC: 15604-0aS®:296-l

f
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%3. In-Correct. Hence denied. The Conservator of Forests Malakand Forest Circle West

at Timergara just advised the respondent No.06 to take action against the officials

involved in the timber smuggling under E&D Rules, 2011. Consequently, inquiry

was conducted through DFO Patrol Squad Malakand West Forest Circle Timergara

(inquiry Officer) wherein the charges were established against Appellant. Therefore,

following the prescribed procedure under E&D Rules 2011, Major penalty of

compulsory retirement from service was imposed upon the Appellant.(Annexed-B

&C)

4. That the reply to the explanation submitted by the appellant was found

unsatisfactory, therefore, he was proceeded under the Ibid rules.

5. Correct. As per inquiry report/finding of the inquiry officer, the charges were

established against the

6. That the Major penalty of compulsory i^irement was imposed by the Respondent 

No.6 (DFO Lower w) being thecGi^et^nt^^hority. Keeping in view the finding of 

inquiry report and evident on recora.

7. Correct. The Con jervator of Forests Malakand Forest Circle West being Appellant

authority converted the m^or penalty of compulsory retirement into minor penalty of

reduction to initial pay scale for the period of 03 (three) year. The intervening period

as leave without pay as per rules.

GROUND:

A. In-Correct. Hence denied. The punishment awarded to the appellant is in the

light of E&D Rules, 2011 as all the charges has been proved by the enquiry

officer.

B. In-Correct. Hence denied. Proper enquiry was conducted against the appellant

under E&D Rules, 2011 and the punishment was awarded after fulfillment of the

codal formalities on the subject.

C. In-Correct. Hence denied. Detail explained in Para-I referred above.

D. In-Correct. Hence denied. As explained in Para-I referred above that the

Gopafam is joint check point of Police and Forest Department. Proper sanction

for establishment of Forest Check Post has already been accorded vide Chief
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OFFICE OF THE CONSERVATOR OF FORESTS 
MAUtKAND WEST FOREST C1RC1.E TlNlEROARA 1

BALAMBAT COLONY LOlVER DiR 5 !
Q FaK; 0945-9250118PH; 0945-9250120

^ssas^mmBS^ 
No, /GAL, TimergaBated

.
i,t To, %l 3

niThe Divisional Forest Officer, 
Lower Dir Forest Division,
At Timergara.

< 4

SMUGGLING OF TIMBER EXPLANA^^^^^- THEREOESubject:
Memo:

As already directed vide this office letter N0.6149-51/G&L dated, 02/06/2022, 

N0.6366-68/E dated 08/06/2022 and No.6501-02/E dated 17/06/2022 to initiate proper inquiry
calling explanation resultantly wastage of time,against the staff under E&D Rules 2011, but you 

stemna and office stationery, 
against the staff under intimation to 

against yoii accordingly.

are
Therefore you are once again directed to conduct proper inquiry 

this office immediately failing which the matter will be reported

ITS
MALAKAMD WEST FOREST CIRCLE

y\

01. FoZtV°''>CQf

Y



3. In-Correct. Hence denied. The Conservator of Forests Malakand Forest Circle West f 

at Timergara just advised the respondent No.06 to take action against the officials 

involved in the timber smuggling under E&D Rules, 2011. Consequently, inquiry

was conducted through DFO Patrol Squad Malakand West Forest Circle Timergara

(inquiry Officer) wherein the charges were established against Appellant. Therefore,

following the prescribed procedure under E&D Rules 2011, Major penalty of

compulsory retirement from service was imposed upon the Appellant.(Annexed-B

&C)

4. That the reply to the explanation submitted by the appellant was found

unsatisfactory, therefore, he was proceeded under the Ibid rules.

5. Correct. As per inquiry report/finding of the/inquiry officer, the charges were

established against the

6. That the Major penalty of compulsory retirement was imposed by the Respondent

iif) being the competent Authority. Keeping in view the finding ofNo.6 (DFO Lo'

inquiry report and evident on record.

7. Correct. The Conservator oU^orests Malakand Forest Circle West being Appellant

authority converted the major penalty of compulsory retirement into minor penalty of

reduction to initial pay scale for the period of 03 (three) year. The intervening period

as leave without pay as per rules.

GROUND:

A. In-Correct. Hence denied. The punishment awarded to the appellant is in the

light of E&D Rules, 2011 as all the charges has been proved by the enquiry

officer.

B. In-Correct. Hence denied. Proper enquiry was conducted against the appellant

under E&D Rules, 2011 and the punishment was awarded after fulfillment of the

codal formalities on the subject.

C. In-Correct. Hence denied. Detail explained in Para-I referred above.

D. In-Correct. Hence denied. As explained in Para-I referred above that the

Gopalam is joint check point of Police and Forest Department. Proper sanction

for establishment of Forest Check Post has already been accorded vide Chief
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> DFO Lower Dir office order No, 14 Dated: 21 -07-2022 (Annexure-I)
> SDFO Timei^ra office letter No, 59/T Dated 03-06-2022 (Anncxure-ID
> DFO Lower Dir office letter No, 81 -82/G Dated 07-07-2022 (Annexure-IIl)
> Charge Sheet & Memo of Allegations issued to Mr. Raees Khan Forest Guard & Zubair 

Shah Forest Guard. (Annexure-IV)
> Reply of Mr. Raees Khan Forest Guard and Zubair Shah Forest Guard Dated 31-07- 

2022 (Annexure-V)

> Personal Hearing of Mr. Raees Khan and Zubair Shah Forest Guard Dated 19-08-2022 

(Annexare-VI)
> Statement of Mr. Zakirullah Forest Guard I/C Shamardin Forest Check Post Dated 03- 

08-2022 (Annexure-VH)
> Persona! Hearing of Mr. Muqaidullah SDFO Timergara Dated 30-08-2022. ■

(Annexure-Vm)
> Damage Report issued by the staff Dated 31-05-2022 (Annexure-IX)

BRIEF fflSTORY OF THE CASE:

An oil tanker loaded with 43 No, Deodar scants =172 eft timber was apprehended by the staff 

Forest Check Post 
competent authority issued the

following allegations/Charge Sheet to the accused officials, detail of which are as

of Shamardin forest Check post, which crossed Sherpalam
unchecked/unattended by the concerned field staff. The

under,
i. That besides repeated directives /instructions regarding control of illegal movement of 

every vehicle crossing Forest 
and sunset, but you failed to do so. As 

on 31-05-2022 a Hino Oil Tanker bearing hand writing registration No, C-2605 loaded 

With illicit timber of 43 No’s of Deodar Scants of various size « 

by the staff of Shamardin Forest Check Post.

forest produce through proper checking of each and
Check Posts, especially at the time of sunrise

172cft apprehended

it is your prime responsibility to keep the barrier closed and stop 

each and every vehicle for checking, but you did not perform yourduty as per your job
Being Forest Guard i

D/visl
Lower j.p St Ofneer

-f



%

3. In-Correct. Hence denied. The Conservator of Forests Malakand Forest Circle Wes^f^fe 

at Timergara just advised the respondent No.06 to take action against the officials ’ 

involved in the timber smuggling under E&D Rules, 2011. Consequently, inquiry 

was conducted through DFO Patrol Squad Malakand West Forest Circle Timergara 

(inquiry Officer) wherein the charges were established against Appellant. Therefore, 

following the prescribed procedure under E&D Rules 2011, Major penalty of 

compulsory retirement from service was imposed upon the Appellant.(Annexed-B 

&C)

4. That the reply to the explanation submitted by the appellant was found 

unsatisfactory, therefore, he was proceeded under the Ibid rules.

5. Correct. As per inquiry report/finding of the inquir^fficer, the charges

established against the /

6. That the Major penalty_Qtcompulsor^^ was imposed by the Respondent 

No.6 (DFO L^er Dir) being the competepfAuthority. Keeping in view the finding of 

inquiry repor and evident on record

were

7. Correct. The ^oi^rvatoi^of.F6rests Malakand Forest Circle West being Appellant

authority converted the major penalty of compulsory retirement into minor penalty of 

reduction to initial pay scale for the period of 03 (three) year. The intervening period 

as leave without pay as per rules.

GROUND:

A. In-Correct. Hence denied. The punishment awarded to the appellant is in the 

light of E&D Rules, 2011 as all the charges has been proved by the enquiry 

officer.

B. In-Correct. Hence denied. Proper enquiry was conducted against the appellant 

under E&D Rules, 2011 and the punishment was awarded after fulfillment of the 

codal formalities on the subject.

C. In-Correct. Hence denied. Detail explained in Para-I referred above.

D. In-Correct. Hence denied. As explained in Para-I referred above that the 

Gopalam is joint check point of Police and Forest Department. Proper sanction 

for establishment of Forest Check Post has already been accorded vide Chief



©IT'"-"-
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WdeKT^'on which Shows your Inefnciency m 

p; crossed (he check post uoKShecked,
F m soa^wirT r* T’mergara vWe his letter No. 5g^/TO«ed 03-
/ 06-2022 with the direction to explain your position withi

this office letter No, 81 -82/G Dated 07-07-2022.
p liv. That you ft ilcd to submit your reply with in time.

V. That the above situation clearly speaks your active involvement with limber smugglers.

jT
■iy

n 03<Three) days follountd fey

For the purpose of enquiry apinst the accused With reference to the above allegations, tltt 
enquiry was en&usted to undersiped under Rule -10(0 (a) of the Rules ibid.

Discussloa:

The accused officials submitted their reply to the charge sheet and Memo of Allegations already 

served to diem by DFO Lower Dir.

As per reply of Mr. Zubair Shah Forest Guard that there is no barrier in Gopalam Fcorest Check 

post, we only try to stop the suspected vehicles but some vehicles may pass /cross check post 
without checking at a high speed. Moreover, he was on leave that day. Raees khan forest guard 

was performing duty on check post. He tried to stop oil tanker for the purpose of checking but 
driver of oil tanker did not stop and cross the check post. Mr. Raees Khan Forest Guard then 

immediately phone call to I/C of Sherpala^forest check post for checking of oil tanker, 
therefore, on their information oil tanker loaded with illicit timber was apprehended by the staff 

of Shamardin forest check post

As per reply of Mr. Raees khan Forest Guard, on that day he was on duty at Gopalam forest 
check post, he tried to stop oil tanker for the purpose of checking but it didn’t stop and cross 

forest check post, he then immediately inform staff of Sherpalam forest check post to check 

this suspected oil tanker. Therefore, on his information staff of Sherpalam forest check post 
apprdtended oil tanker loaded with illicit timber.

As per statement given by Zakirullah forest guard I/C of Shamardin forest check post that they 

have apprehended oil tanker on information given by Mr. Raees khan forest guard on that day.

During the course of personal hearing Dated 19-08-2022 of Mr. Zubair Shah forest guard that 
he was on leave that day, as he has taken leave verbally from the concerned SDFO Timcrgam 

and no written application was given to Him. . i.

oi •
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without chccknig^ More over 

W Stop, (heitfore, he then immediately ph

i; check this sus^cted oil tanker and 

- I Illicit timbw on his information.

As per personal hearing of Mr. Muqaidullah I/C SDFO Timergara stated that its true that djcrt 

is no barrier in Gopalam forest check post but police forest check post Is also situated on the 

same place they can check the vehicles very smoothly there. Moreover, in his personal hearing 

he accept that the oil tanker loaded with illicit timber
check post in the presence of Divisional Squad Party. He also told that Damage report on this 

offence was issued by squad party. During the course of personal hearing he stated that thty 

have apprehended the oil tanker on the information given by DFO Lower Dir.
I

Conclusion:

In view of above discussions it was concluded that the staff of Gopalam forest check post has 

not checked the oil tanker and let timber smugglers to cross forest check post.As per report of 

the SDFO Timergara information of Oil Tanker was received to them from DFO Lower Dir.As 

explanation has been called by SDFO Timergara from both accused official, it reveals that no 

any leave was granted to Mr. Zubair shah Forest Guard.
%

Findings:

WM

o™ e.11»sttflT a fora. cbKk p« B
therefore, they have apprehended oil tanker loaded wW.

no
post

was apprehended at Shamardm forest

From the above discussions it was ciystal clear from the 

adjacent police check post is situated there, where they
statement of SDFO Timergara, that

easily checked each and evwy 

suspected vehicles. They were either absent on the check post or involved in the illegal 
transportation of timber which have crossed forest check

can

post without any hindrance 

/restrictions. So, charges of Inefficiency and misconduct prove on both ofFiciaJs.

VyVO(^9‘^n^'
Enquiry Officer

Divisional Forest Officer 
Petrol Squad Malakand West 

Forest Circle Timergara ^
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RFFQRE THE HONORABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR

Service Appeal No.815/2023

Raees Khan S/0 Shamzay
Petitioners.

Versus

7. Govt; of KPK through Chief Secretary KPK Peshawar.

8. Secretary to Govt; for Environment and Forest KPK Peshawar.

9. Chief Conservator of Forests KPK Peshawar.

10. Chief Conservator of Fores

11. Conservator of Forests

12. Divisionai Forest Officer Lower Dir atTimergara.

ts Maiakand Forest Region (region-lli) Saidu Sharif Swat

Malakand Forest Circie West at Timergara.

Respondents,

/ Affidavit
■eby solemnly affirm^l^stat^on 

jorrect to the besyf my knowledge

this Honi^ble TribupaT

oath that the contents of this 

and belief, nothing material has
MP gHAH KHALID do h

andreply/Gomments are true 

been concealed from

Deponent,
Mr. SHAH KHALID 
Divisional Forest Officer, 

Dir Forest Division)
Identified by .
Addit: Advocate General 
Khyber Pakhtunkhwa, 
Service Tribunal,

Lower 
Timergara



f

(©■ OFFICE ORDER NO.oLo'AtED SAIOU SHARI^Eii^O^/ZOl'R tSSUlO 

MR.MUHAMMAO R]A2 chief CONSERVATOR OF FOREStS MAUKAND FOREST REGION
(REGION-III) SAIDU SHARIF SWAT, Cp)■

> ' \

■ As recommended by Conservator of Forests, Malskand West 
Orde vide his letter =No.541i/Geit, dated 29/4/2019, Bandagarand TIme'rgara 
Posts are here'by abolished and establishment of new forest check post at Gopalarh efea 
hereby ordered-In the Interest of public service with Immediate effect.

Sd/-(MOHAMMAD RTAZ)
, CHIEF CONSERVATOR OF FORESTS 

. . . , M^LAKAND FORESf REGION (REGION-III) 
SAIDU SMARIE'SWAT.-

I

l&dS.No. /GB,

;Copy forwarded to

of':|pr^sW/.'Malakancl/West Fo'rbst Gircfe qI .for''iiiforWatldn
and necessary action with reference to his letter cited afedve. . ' - '

Divisional Fores: Officer, Uower'Dir Forest Division 
necessaryidtlcr. . . .

4

1)

#
2) f "FiiTKTjgara fdr.l'ii'fdrmatlon^ and

T
:■, •.

USi; -.-h;
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rSFcilf V, r*

RESTS :. 
FOREST REGION .(REG-lON-lTr) 

mRIF SWAT.
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• :

■ ■:(

M,'I
I.'

' ’ 9
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DlvIsionaTB^r^st Officer 
Lower Dir Forest Division

Tiir.eryara
45ni.Vkand West



BEFORE THE HONORABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR,

Service Appeal No.815/2023

Petitiorters.Raees Khan S/0 Shamzay
-i

Vefsus

1. Govt: of KPK through Chief Secretary KPK Peshawar.

2. Secretary to Govt: for Environment and Forest KPK Peshawar.

3. Chief Conservator of Forests KPK Peshawar.

4. Chief Conservator of Forests Malakand Forest Region (region-ill) Saldii Sharif Swat

5. Conservator of Forests Malakand Forest Circle West at TImergara.

6. Divisional Forest Officer Lower Dir at TImergara.

Respondents.

[7DescriptiofrS.No Page Number
7Para WIs 1-101 omments

/Cffidavit 7 112 z,nnexure-A 133
Annexure-B 7 154
Annexure-C^ 17-225
AopexyrgO 236

25-28Annexure-E7
29-31Annexure-F8

Divisional Forest Officer, 
Lower Dir Forest Division, 

Timergara 
Respondent No.06)

k.
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M. In-Correct. Hence denied. The appellate authority has rightly convertedAy
-W; . i

compulsory retirement to reduction of Lower pay scale under E&D Rules, 2011.

As explained above that there is joint Check Post of Forest Department and 

Police duly sanctioned by the competent authority. Keeping in view, the illegal 

timber was apprehended by the Patrol Squad party at Shammardin Forest 

Check Post on the information shared by DFO Lower Dir hence it is clear that 

the appellant was involved in illegal transportation of timber.

■ f

N. In-Correct. Hence denied. The appellant vms found involved in illegal 

transportation of timber duly proved by the enefuiry officer.

It is therefore, humbly prayed that on acceptance/Of the above submission in the instant 

service appeal may very^^facfou' 

cost in the interest of justice.

be dismis^d in favour of the replying respondent with

That the respondent res^i^es hisjjgnt to argue any other points at the time of hearing with 

the permission of this Honorable Tribunal.
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r.T S

Conservator of Forests Malakand Forest Region-Ill Saidu Sharif Swaths
t

(Competent authority) vide Office Order No.01 dated 02.07.2019 (Annexed-D).

E. In-Correct. Hence denied. As already explained in Para No. II referred above.

F. In-Correct. Hence denied. The illegal timber through oil tanker was procured 

from Dir Kohistan whereas, disciplinary action against the staff posted 

various check post right from Sheringal to Gopalam have already been 

proceeded under E&D Rules, 2011. Hence all the staff has active 

with the timber smugglers.

on

connivance

G. In-Correct. The enquiry officer finalized the enquiry after fulfillment of all the 

codal formalities on the subject.

H. In-Correct. Hence denied. As already explained in Pan 

Furthermore, the vehicle in question loaded with ille^timber was apprehended 

by the Patrol Squad^-paffy af

Damage Report /Copy Annexed-E). Be^i^^, there is no mention about the 

information conv^ed by the appellapr

I. In-Correct. Hence

b. II referred above.

immardin a^s evident from the content of

ied. enquiry conducted by the^^ Patrol Squad is 

based on fact and there is no bias seems in accordance with the E&D Rules,

2011.

J. In-Correct. Hence denied. Actually the illegal timber was apprehended by Patrol 

Squad Party on receipt of information as clearly mentioned in the Damage 

Report issued against Forest Offender. Furthermore, the SDFO Timergara has 

also stated that the information was conveyed by DFO Lower Dir as stated 

before enquiry officer (Annexed-F) hence the illegal timber was crossed 

Gopalam Check Post with the active connivance of the appellant.

K. In-Correct. Hence denied. As already explained in Para No. II, J & H referred 

above. Keeping in view the truck was apprehended by the Patrol Squad Party at 

Shammardin and there is no mention the information conveyed by the appellant 

on record.

L. In-Correct. Hence denied. As already explained in Para No. II, H & J referred

above.
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